

展遇到的困难和问题。

注册会计师协会要加强自身建设。要认真总结注协开展行业管理服务工作的实践,深化对行业发展规律和建设规律的认识,坚持新发展理念,认真履行法律和章程赋予的职能,丰富和拓展自律管理和服务功能,团结带领全行业着力解决行业发展不平衡不充分问题,着力补齐行业服务与国家建设要求不相适应、不相匹配的短板,不断开拓行业发展新境界。要进一步健全包括理事会、监事会、专门(专业)

委员会等在内的组织机构、运行机制和民主决策制度,充分发挥广大注册会计师在行业建设中的主体作用,提高注协民主协商、民主监督、民主管理的水平。注协秘书处要认真组织落实理事会决议,持续加强注协机关党的建设、干部队伍建设、专业建设、制度建设,履职尽责,担当作为,全面提升注协机关的执行力。

(注:本文系程丽华2018年6月26日在中国注册会计师协会第六次全国会员代表大会上的讲话的主要部分)

总结行业发展的成绩与经验 科学谋划行业的未来发展

中国注册会计师协会第五届理事会会长 冯淑萍

自中国注册会计师协会第五次全国会员代表大会以来,历时七年。在财政部党组的正确领导下,在民政部领导的关心指导下,第五届理事会团结带领广大注册会计师和从业人员,深入贯彻落实党的十八大、十九大和各次全会精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想 and 注册会计师行业要“紧紧抓住服务国家建设这个主题和诚信建设这条主线”的重要论述精神为指导,深入推进行业发展五大战略和行业建设各项工作,行业发展取得新的进步。

过去七年,是注册会计师行业践行“主题主线”取得积极成效的七年。七年来,特别是党的十八大以来,改革开放和社会主义现代化建设取得一系列重大成就。全行业紧紧围绕国家建设大局的需要,深入践行“主题主线”,始终致力于促进经济健康发展和资本市场繁荣稳定,不断拓展行业服务领域和专业服务功能,及时回应国家改革发展对行业服务的新需求。七年来,行业服务的对象从350万家增长到420余万家,行业的业务范围从传统的审计鉴证业务延伸到国际并购、投资策划、信息系统咨询等众多新兴领域,为国家建设作出积极贡献。同时,全行业始终坚持以维护公共利益为宗旨,加强诚信教育,培育诚信品牌,持续提高事务所的执业质量和风险控制水平,将诚信理念贯穿行业发展的全过程,以诚信建设引领和带动行业建设各个领域的工作。注册会计师行业在服务经济社会发展中的作用和地位不断提升,市场对注册会计师专业服务价值的认知进一步增强。

过去七年,是注册会计师行业发展规模和服务能力快速提升的七年。七年来,全行业以事务所做强做大战略为统领,统筹实施人才培养战略、准则国际趋同战略、新业务拓展战略和行业信息化战略,积极推动事务所“走出去”,着力提高事务所综合服务能力、多元化服务水平和国际化服务覆盖。七年来,中注协个人会员的人数,从17.8万人增加到

24万人;会计师事务所的数量,从7790家增加到8674家;全行业业务总收入从317亿元增长到918亿元,其中国际业务收入近100亿元,涌现出一批执业质量优、社会声誉好、综合服务能力强、具有国际影响力的会计师事务所,涌现出一批服务特定领域、形成新比较优势的做精做专事务所群体,行业的规模和服务能力显著提升。

过去七年,是注册会计师协会不断改革创新推进发展的七年。七年来,第五届理事会认真落实“五代会”提出的各项任务,紧密结合国家发展的新形势和新任务,不断加大行业工作的改革创新力度。深入研究并制订实施行业发展五年规划,提出“十三五”期间行业发展的目标、路径和举措;顺利完成计算机考试改革工作,并深入推进注册会计师考试质量保证制度改革;创新完善会员继续教育方式,加大领军人才培养力度;积极巩固准则国际趋同成果,推进实施审计报告模式改革;积极推进行业监管体系改革,创新上市公司年报审计质量监管方法;围绕银行函证、不正当低价竞争、监管政策等行业关心的问题,加大对外协调力度,为行业发展争取良好的外部环境。注册会计师协会服务行业发展的意识进一步增强,能力进一步提升,作用进一步突显。

当前,中国特色社会主义进入新时代,中国经济发展也进入新时代。希望各位代表以本次大会为契机,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神,认真总结行业发展取得的成绩和宝贵经验,准确把握行业发展的新形势、新特征、新要求,科学谋划行业的未来发展,坚持目标导向,强化问题意识,着力破解行业发展难题,着力提升行业发展质量,在服务国家建设的进程中,实现行业新的更大的发展。

(注:本文系冯淑萍2018年6月26日在中国注册会计师协会第六次全国会员代表大会上的讲话的开幕辞,略有删减)